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این روز‌ها هر جایی که می‌روید و پای درددل هر کسی که می‌نشینید، 

سخن از جنگ و تجاوز است؛ تجاوزی که این بار قلب وطن 

را نشانه رفته است. در سال‌هایی که گذشت، همه تلاش کردیم 

یم و ایران، همان کشوری  باری از روی دوش این خاک بردار

باشد که همواره به آن می‌بالیم. اکنون این وظیفه سنگین‌تر از 

همیشه روی دوش تک‌تک ما احساس می‌شود و بخشی از این 

بار نیز بر عهده شرکت‌های دانش‌بنیانی است که از زمان اعمال 

یم‌ها تاکنون نگذاشته‌اند خم به ابروی صنایع کشور بیاید  تحر

تا مبادا چرخ کارخانه‌ای از حرکت بایستد. در حال و هوای این 

روز‌های کشور، سراغ دانش‌بنیان‌ها رفته‌ایم تا هم از حال و روزشان 

باخبر شویم و هم شنونده نکات و صحبت‌هایشان در روز‌های 

سخت اخیر باشیم. 

دانش‌بنیان‌ها از وطن می‌گویند و تجاوزی که پاسخ سختی گرفت

آینده از آن ایران است

دانش‌بنیان‌ها با بازسازی و بهینه‌سازی کمک‌حال دولت هستند
 مهدی شفیعی، مدیرعامل 

شرکت دانش‌بنیان‌ آتیه‌پردازان 

شریف با بیان این مطلب که 

دیدگاه مثبتی به اتفاقات اخیر 

دارد، گفت: »به نظر من 

بی بود؛ کشور  تجربه خو

مانند بدنی است که به بیماری 

نیاز دارد تا بتواند سیستم ایمنی خودش را برای اتفاقات بزرگ‌تر 

تقویت کند، هرچند در مواقع بیماری، ممکن است به بخش‌های 

مختلف بدن نیز آسیب‌های جدی هم وارد شود. ضمن اینکه کمک 

دولت در این برهه زمانی نقش بسیار مؤثری دارد تا از بروز اتفاقات 

بیشتر جلوگیری کند.«  او با بیان این مطلب که اتفاقات اخیر باعث 

ایجاد اختلالات مختلفی مانند زنجیره تأمین، ضمانت‌نامه‌ها و 

اعتبارات در فضای دانش‌بنیانی شده است، ادامه داد: »اگر معاونت 

علم و فناوری، صندوق نوآوری شکوفایی و کارفرمایان تدبیر‌های 

 فضای پیچیده‌ای برای شرکت‌های 
ً
لازم را اتخاذ نکنند، قطعا

دانش‌بنیان‌ ایجاد خواهد شد و حتی ممکن است در تعهد به 

ضمانت‌های خود دچار مشکل شوند یا در پرداخت حقوق نیرو‌های 

خود با اختلال مواجه شوند که دراینجا دولت باید نقش خودش را 

به عنوان نهادی که ایجاد‌کننده زیرساخت‌هاست، ایفا کند و حداقل 

در بعضی از هزینه‌های پایدار کمک‌کننده باشد. البته در حال 

حاضر، برخی نهاد‌ها از قبیل صندوق نوآوری و شکوفایی در پرداخت 

برخی تعهدات و بازپرداخت‌ها شرایطی را پیش روی شرکت‌ها 

گذاشته‌اند که این مسئله هم می‌تواند به روند شرکت در چنین 

شرایطی کمک کند. ضمن اینکه صنایع دانش‌بنیان‌ هم می‌توانند با 

بازسازی و بهینه‌سازی سیستم‌ها به دولت کمک کنند تا ان‌شاءلله 

در این جنگ و شرایط پس از آن سربلند شویم.« 

شفیعی درباره نقش دانش‌بنیان‌ها برای کمک به قوای کشور افزود: »با 

توجه به اینکه جنگ کنونی از نوع هوایی است و از ابزار‌های موشکی 

و هوایی استفاده می‌شود، به همین دلیل شرکت‌های دانش‌بنیان‌ 

نمی‌توانند به طور مستقیم در تقویت بنیه دفاعی کشور کمک کنند 

 می‌توانیم بهینه‌سازی‌های لازم را در بعضی از مسائل مانند 
ً
اما قطعا

وضعیت زندگی مردم، ارائه خدمات به شرکت‌های بزرگ‌تر، زنجیره 

آی‌تی، خدمات اسکان، خدمات دسترسی به منابع ضروری مانند 

غذا، آب و نان انجام دهیم تا اثرات جانبی جنگ کمتر شود.« او 

ادامه داد: »برای مثال اگر یک پالایشگاه پتروشیمی در اثر حملات 

آسیب دیده است، صنایع دانش‌بنیان‌ می‌توانند کمک کنند تا زمان 

بازسازی پالایشگاه از دو ماه به حدود دو هفته کاهش یابد یا اینکه اگر 

شهری میزبان مسافران متعددی در این بازه زمانی بوده، شرکت‌های 

دانش‌بنیان‌ می‌توانند کمک کنند تا سرویس‌های خدماتی در این 

شهر مانند توزیع غذا، آب، برق، نان، گوشت و تصفیه‌خانه‌ها و... 

از سرویس خارج نشوند؛ به این معنی که زنجیره‌های دانش‌بنیان‌ها 

می‌توانند در این شرایط کمک‌کننده باشند و در نحوه انتخاب منابع 

استراتژیک کمک کرده و توزیع مصارف را اصلاح کنند تا در کاهش 

اثرات جنبی جنگ مؤثر باشند.« این مدیر شرکت دانش‌بنیان‌ در 

پاسخ به سؤال »فرهیختگان« مبنی بر ترور دانشمندان و محققان 

کشور گفت: »به نظر من ترور شخصیت‌ها برخاسته از خباثت 

رژیم صهیونیستی بوده، زیرا دانشمندان در همه دنیا مصونند و 

 قابل 
ً
باعث ارتقای علم در کل دنیا می‌شوند. لذا عمل آن‌ها اصلا

قبول نیست اما اینکه ایرانی‌ها هم از آن‌ها هراس داشته باشند، چنین 

 در چنین شرایطی جری‌تر می‌شوند. در این 
ً
چیزی نیست و معمولا

شرایط من حتی افرادی را مشاهده کردم که می‌گفتند ای کاش به 

جای تحصیل در رشته‌های مهندسی، شیمی، صنایع و مواد، در 

رشته‌های فیزیک هسته‌ای تحصیل می‌کردیم تا در این شرایط بیشتر 

به کشور خدمات‌رسانی می‌کردیم. من معتقدم این جریان از بین 

نخواهد رفت و همچنان ادامه خواهد داشت و حتی این عقده در 

نسل‌های بعدی هم ادامه‌دار خواهد بود و با انرژی بیشتری به این 

موضوع می‌پردازند.« او درباره فعالیت دیگر شرکت‌های دانش‌بنیان‌ 

در شرایط کنونی عنوان داشت: »با توجه به اینکه اکثر این شرکت‌های 

دانش‌بنیان‌ تجربه جنگ ندارند، به همین دلیل همگام با صنایع دولتی 

عمل می‌کنند و بیشتر آن‌ها با ظرفیت محدودتری نسبت به قبل از 

شروع جنگ فعالیت خود را ادامه می‌دهند اما اگر جنگ ادامه پیدا 

می‌کرد، باتوجه به شرایط، سعی می‌شد تصمیمات لازم را اتخاذ 

کنند و یاد بگیرند به زندگی خود در چنین شرایطی ادامه دهند.« 

شفیعی درباره نحوه فعالیت شرکت خود در شرایط کنونی بیان داشت: 

»در هفته گذشته با ۴۰ درصد ظرفیت فعالیت می‌کردیم اما اگر 

شرایط آرام‌تر شود از روز‌های آینده با ظرفیت کامل به فعالیت‌های 

خود ادامه می‌دهیم.«

شفیعی درباره حوزه فعالیت‌های خود در شرایط جنگی کشور 

گفت: »در شرایط کنونی بیشتر حوزه کاری خود را به صورت ویژه 

روی کار‌هایی متمرکز کرده‌ایم که به کارفرمایان وعده داده شده و 

به عنوان استند‌بای در زنجیره تولید آن‌ها نقش دارند و قرار است 

ابتدا سفارش‌ها را به مشتریان برسانیم که بیشتر در حوزه‌های مربوط 

به سیستم‌های تجهیزات نفت و گازی، آب و پتروشیمی‌ها است. 

درواقع، به صورت مستقیم تولید محصولی نداشته‌ایم که در چنین 

شرایطی بتواند نیازی از کشور را برآورده کند اما بیشترین تمرکز 

تولیدی ما روی محصولاتی است که بتواند صنایع کشور را سرپا 

نگه دارد تا بتوانند به فعالیت همیشگی خود ادامه دهند.«

همه‌جوره پای مملکتمان ایستاده‌ایم
 حسن جهدی، مدیرعامل 

فناوری  شرکت دانش‌بنیان 

نانو پوشش جم در گفت‌وگو 

با »فرهیختگان« درباره حال 

و هوای این روزهای کشور 

عنوان کرد: »به عنوان یک 

ایرانی از اوضاع ایجادشده 

در کشور بسیار ناراحت و عصبانی هستم و حس بدی دارم از 

اینکه یک رژیم به خودش اجازه دهد که به کشور ما تجاوز کند. 

من مهندس هستم و به اوضاع با دیدگاه مهندسی نگاه می‌کنم و 

هزاران تحلیل درباره شرایط کنونی کشور در ذهن من می‌گذرد. 

من از سیاست اطلاع چندانی نداشته و دیدی هم به سیاست 

ندارم و شاید تحلیل‌هایی که به‌شخصه می‌کنم صحیح نباشد. 

از بعد مهندسی، حس بدی پیدا می‌کنم و هزاران اگر و اما در 

ذهن من شکل می‌گیرد اما در عین حال، از اینکه کشورم در 

مقابل این تجاوز ایستادگی کرده احساس غرور و افتخار می‌کنم.« 

او با اشاره به اینکه صبح جمعه خود را مانند بیشتر مردم ایران با 

خبر حمله رژیم‌صهیونیستی به کشور شروع کردم، بیان کرد: »با 

یانه‌ای که ایران علیه رژیم‌صهیونیستی  تمام حملات تلافی‌جو

انجام داده، باز هم نمی‌تواند جبران اخباری باشد که صبح 

جمعه از شروع حملات این کشور متجاوز شنیدم. به هر حال، 

یم  مملکت ماست و نمی‌شود که شب بخوابیم و صبح بیدار شو

یم. ما ایرانی هستیم و وقتی  و با تجاوز این کشور روبه‌رو شو

خونی از دماغ یک هموطن می‌آید، برای ما قابل تحمل نیست 

و در عین حال، امیدواریم که ارتقای مملکت ما از هر لحاظی 

شرایط مناسبی داشته باشد.« 

جهدی درباره ترور دانشمندان و محققان کشور به دست کشور 

کید کرد: »دانشمند، دانشمند است؛ دانشمند  صهیونیست تأ

سیاسی نیست، شخصیت علمی‌ای دارد که محصول سال‌ها 

مطالعه و تحقیق است. اگر این‌گونه بود، اولین کسی که باید 

ترور می‌شد، انیشتین بود. این تفکر ترور اساسا تفکر درستی 

نیست. دانشمندان عمدتا افرادی نظامی ‌نیستند و وضعیت 

دفاعی مناسبی ندارند و خیلی از آنها حتی از سیاست اطلاعات 

خاصی هم ندارند. آنها فعالیت علمی ‌می‌کنند؛ بنابراین، ترور 

دانشمندان یک فاجعه است. ما در شرایط جنگی قرار داریم و 

در چنین شرایطی، ضربه از هر مسیر و کانالی برای طرف مقابل 

یک آسیب محسوب می‌شود، حال این آسیب وارده می‌تواند 

به یک دانشمند، به یک خودرو، به خیابان یا هر چیز دیگری 

وارد شود. جنگ است و قاعدتا، طرف مقابل تحلیل می‌کند که 

با ضربه زدن به کدام نقطه، می‌تواند بیشترین تأثیر را روی آن 

کشور به جا بگذارد. من به شخصه نام شهدای دانشمندمان را 

شنیده بودم اما افسوس می‌خورم که در زمان حیاتشان اطلاعات 

درستی از فعالیت‌های آنها نداشتم. اما حالا بعد از شهادتشان 

درباره فعالیت‌هایی که انجام داده‌اند، تحقیق کرده‌ام. اما این 

افراد سرمایه و دلسوز کشور و دانشمند بودند.«

او در ادامه درباره فعالیت شرکت خود به عنوان یک شرکت 

پوشش‌ها فعالیت  دانش‌بنیان اشاره کرد: »شرکت ما در حوزه نانو

پوششی را در کشور بومی‌سازی کردیم که  می‌کند و دانش نانو

ماحصل صد سال کار اروپایی‌ها و میلیاردها دلاری است 

که اروپایی‌ها در این زمینه هزینه کرده‌اند. ما از علم و دانش 

خود هر اندازه که داشتیم در اختیار مملکت گذاشته‌ایم و هیچ 

مضائقه‌ای نکرده‌ایم و با وجود حجم بالای دعوت‌نامه‌ها و حجم 

بالای شرایط مساعد زندگی در کشورهای دیگر، در این آب و 

خاک مانده‌ایم. من حتی در ابتدای جنگ هم از تهران خارج 

نشدم. همین که این کار را کرده‌ایم، به این معنی است که پای 

مملکتمان ایستاده‌ایم و از دانش و پولی که داریم برای کشورمان 

 R&D هزینه کرده‌ایم. ما در شرایطی که میلیاردها تومان هزینه

می‌کنیم و با همه شرایطی که وجود دارد و دلخوری‌هایی که 

گهگاه به وجود می‌آید، اما باز هم مملکت ماست و پای آن 

ایستاده‌ایم. ان‌شاءلله که اوضاع ختم به خیر شود و خدا این 

آب و خاک را برای مردم ایران نگه دارد و مردم ایران را برای این 

آب و خاک پایدار حفظ کند.« 

ترور دانشمندان نه قانونی است نه انسانی
پیکانی، مدیر   عسگری 

شرکت دانش‌بنیان‌ نانویی 

توسعه فناوری‌های پیشرفته 

مواد نانو ساختار نماد در 

با »فرهیختگان«  گفت‌وگو 

درباره وضعیت فعالیت این 

شرکت در روز‌های اخیر 

گفت: »تلاش کرده‌ایم تا بتوانیم چرخ تولید را بچرخانیم و محصول 

تولید کنیم تا بتوانیم سفارش‌ها را به موقع به دست مشتریان 

برسانیم و به تولید و فروش برسیم. همین امروز هم به بخش 

فروش اعلام کردیم که هیچ تغییری در قیمت‌ها نداریم و هیچ 

تغییری در سیاست نداریم. تغییری که دادیم این بوده که درخواست 

کردیم فروش فقط به صورت نقدی انجام شود. پیش‌تر به صورت 

چک‌های یک ماهه و دو ماهه از مشتریان می‌پذیرفتیم اما در حال 

حاضر به دلیل بی ثبات بودن اوضاع تنها فروش نقدی را جایگزین 

کرده‌ایم و تمام تلاش خودمان را کرده‌ایم تا قیمت‌ها حفظ شود 

و بتوانیم تولید کنیم و محصول را برسانیم.« پیکانی ادامه داد: 

»این واقعیت امروز من به عنوان یک تولید‌کننده یک شرکت 

دانش‌بنیان‌ است. ما در این شرایط این روز‌های جنگ تلاش 

می‌کنیم تا حد امکان فرایند تولید را در شرکت حفظ کرده و سرپا 

نگه داریم و تلاش کرده‌ایم شرایط عادی را فراهم کنیم اما کمی 

دشوار است؛ همه کارکنان و نیرو‌هایی که در شرکت فعالیت 

می‌کنند استرس دارند؛ مادران و همسران و خانواده‌های آن‌ها به 

طور مداوم در طول روز با آن‌ها در تماسند تا از سامتی آن‌ها 

اطمینان حاصل کنند.«  او در ادامه عنوان کرد: »ما در این مدت 

در شرکت تلاش کرده‌ایم فضا را تا حد امکان آرام نگه داریم. هر 

زمانی که فرصتی دست می‌دهد به ویژه هنگام صرف ناهار، 

همکاران را جمع کرده و با تک‌تک آن‌ها صحبت کرده‌ام و شرایط 

را برای آن‌ها تبیین کرده‌ام. به نوعی دلیل حضور در شرکت را در 

چنین روز‌هایی برایشان توضیح داده‌ام و سعی کردم آن‌ها را دلگرم 

کنم و به نوعی، وضعیت کشور را تا حد توان برای آن‌ها تشریح 

کنم. من حتی سعی کرده‌ام آن‌ها را هوشیار کنم که مبادا فریب 

برخی افراد را بخورند و دچار انحراف شوند و دلهره و ترسی از 

این شرایط نداشته باشند.« عسگری در ادامه این موضوع که 

شرکت‌های دانش‌بنیان‌ در چنین شرایط بحرانی در کشور چه 

کمکی می‌توانند به برقراری ثبات کنند، اظهار کرد: »ما تمام 

تلاش خود را می‌کنیم که افت تولید نداشته باشیم و من هم تلاش 

کرده‌ام سفارش مشتریان را به موقع به آن‌ها تحویل دهم. به عبارتی، 

به عنوان یک تولید‌کننده سعی می‌کنم جو شرکت را آرام نگه دارم 

تا در ابتدا، هم تولید شرکت و هم کیفیت محصولات دچار افت 

نشود و از طرفی هم سعی می‌کنم تغییرات قیمتی هم نداشته 

باشم.« او درباره ترور شخصیت‌های علمی دانشمندان و 

کید کرد: »بحث ترور به هر شکلی که باشد  محقق‌های کشور تأ

به هیچ عنوان نه قابل قبول نیست؛ به طوری که نه قانونی است 

نه انسانی و به شدت هم محکوم است. در این میان که عده‌ای 

از فرماندهان نظامی تحصیلکرده را به این شکل شهید کرده‌اند. 

 از افرادی برمی‌آید که خاصیت‌های خون‌خواهی 
ً
این اقدام قاعدتا

و خونریزی دارند. مشخص است که متأسفانه یک سوی این 

ماجرا همیشه روی دوش رژیم صهیونیست و آمریکاست.« او در 

کید و  انتها به ایجاد و برقراری امنیت و آرامش بیشتر در کشور تأ

تصریح کرد: »امنیت مهم‌ترین رکن‌هایی هستند که کمک می‌کنند 

ما بتوانیم مسئولیت خود را انجام دهیم و در این روز‌های گذشته 

شاهد آن بودیم که امنیت بیشتری در کشور برقرار شد و امیدواریم 

این اوضاع هرچه زودتر ختم به خیر شود.« 

ترور هر دانشمندی قطعا محکوم است 
ید گودرزی، مدیرعامل  نو

شرکت دانش‌بنیان نانودارو 

پژوهان پردیس درباره 

وضعیت دارو در شرایط این 

روزهای کشور در گفت‌وگو 

با »فرهیختگان« عنوان کرد: 

»صنعت دارو در کشور از 

زیرساخت بسیار مستحکمی ‌برخوردار است؛ شاید حدود 200  

تا 300 شرکت که بخش عمده آنها تولیدکننده دارو هستند و 

کشور از نظر ارقام تولیدی بیش از 90 درصد نیاز دارویی خود 

را تامین می‌کند. از طرف دیگر، بخشی هم داروهای نوینی هستند 

که هر سال در دنیا معرفی می‌شوند که طبیعتا ما هم مانند هر 

کشور دیگری این داروها را وارد می‌کنیم.« 

او با بیان این مطلب که شرایط کنونی نسبت به جنگ تحمیلی 

هشت‌ساله با عراق بسیار متفاوت است، ادامه داد: »ما اکنون 

شرکت‌های دارویی فعالی را در کشور داریم که باعث می‌شود 

بیماران با مشکلی به نام کمبود دارو مواجه نشوند؛ اتفاقی که آن 

سال‌ها خیلی با آن روبه‌رو می‌شدیم. برخلاف جنگ هشت‌ساله 

که مردم برای دریافت دارو صف‌های طولانی مقابل داروخانه 

سیزده آبان می‌بستند، نیاز دارویی برطرف نمی‌شد و با کمبود 

آنتی‌بیوتیک و سرم مواجه بودیم، در حال حاضر شاهد این اتفاقات 

نیستیم. بعد از این سال‌ها، آن قدری رشد کرده‌ایم که با جنگی که 

بار دیگر به کشور تحمیل شده، کشور دچار تنش نشود و بیماران 

هم با کمبود دارو مواجه نشوند.«

گودرزی با بیان این مطلب که ادامه این شرایط مستلزم عدم توقف 

چرخه ورود مواد اولیه است، عنوان کرد: »با توجه به اینکه بخشی 

از مواد اولیه دارویی از چین و هند به کشور وارد می‌شوند و بخشی 

از این فرایند خارج از اختیارات صنعت دارو و سازمان غذا و 

داروست، بنابراین در اتفاقات چند روز اخیر، سیستم‌های گمرکی 

گاه بوده‌اند که کمک کنند  و بانک مرکزی آن قدر به این موضوع آ

تا این چرخه دچار اختلال نشود. تصور می‌کنم بازخورد جامعه 

هم این بوده است که ما مانند شرایطی که در مواد غذایی داشتیم، 

در مورد دارو هم همین وضعیت حکمفرما بود که شرایط بحرانی 

نشد و دارو از این نظر وضعیت بهتری دارد.« او در ادامه به این 

موضوع اشاره کرد که با توجه به برنامه‌های سازمان غذا و دارو 

برای ذخایر استراتژیکی که سال‌هاست برنامه‌ریزی شده، همیشه 

نیاز دارویی کشور برای مدت 5 تا 6 ماه تامین می‌شود بنابراین در 

رویارویی با هر بحران ناخواسته‌ای مانند کرونا یا هر اتفاق دیگری، 

آن قدر پشتوانه داریم که هیچ مشکلی برای مردم از نظر تامین 

داروی رخ ندهد. بخشی از این صنعت، شرکت‌های دانش‌بنیان 

هستند که داروهای نوین تولید می‌کنند که طبیعتا همین قاعده 

وجود دارد. با توجه به اینکه بسیاری از این داروهای تولیدشده در 

کشور،‌ هایتک هستند و به عبارتی، داروهایی هستند که در اختیار 

کشورهای منطقه نیستند اما ما در داخل تولیدکننده این داروها 

هستیم. همچنین با توجه به اینکه پلتفرم‌های این داروها را نیز در 

اختیار داریم، درصورتی‌که تأمین مواد این داروها از مبادی گمرکی 

صورت گیرد، ما مشکلی در تأمین بازار نداریم و دغدغه‌ای که 

عموم جامعه در چنین شرایطی مانند جنگ احساس می‌کنند، در 

کشور نخواهیم داشت و این وضعیت تا مدت‌ها ادامه پیدا می‌کند 

مگر اینکه شرایطی خارج از کنترل ما رخ دهد.« مدیرعامل این 

شرکت دانش‌بنیان با بیان این که شرکت در این شرایط جنگی هم 

فعالیت‌های خود را متوقف نکرده، ادامه داد: »حوزه تخصصی 

شرکت، تولید داروهای درمان سرطان است و با توجه به اینکه 

موضوع سرطان، موضوعی مرتبط با جنگ نیست تولید محصولات 

ما ارتباطی با شرایط جنگی ندارد. اما شرکت‌های همکار زیادی 

حضور دارند که در حوزه‌های آنتی‌بیوتیک و سرم فعالیت می‌کنند 

که در صورت درگیری‌های شدیدتر در شرایط جنگی قادرند با 

ظرفیت‌های کامل خود به تولید ادامه دهند. درواقع، تا جایی 

که اطلاع دارم صنعت دارویی در این چند روز در کشور فعال 

بوده و شرکت‌های دارویی در دوره جنگی که اتفاق افتاده، تغییر 

خاصی در فرایند تولید خود ایجاد نکرده‌اند، حتی شرکت‌هایی 

مانند شرکت ما که کار تخصصی انجام می‌دهند.« 

او با بیان این مطلب که این شرکت دانش‌بنیان به‌رغم فعالیت در 

تولید داروهای تخصصی تغییر خاصی در برنامه‌های خودشان در 

شرایط جنگی انجام نداده‌اند، تصریح کرد: »درواقع ما فعالیت‌های 

شرکت را باتوجه به شرایط موجود در بازار تنظیم می‌کنیم برای مثال 

طبق استعلامی ‌که از یکی از شرکت‌های تولیدکننده آنتی‌بیوتیک 

به دست آوردم، عنوان کردند که مشکلی برای تولید ندارند.«

گودرزی ادامه داد: »اما به نظر من اتفاق خوشایندی که رخ داده، 

این است که برخی از ارگان‌ها مانند بانک مرکزی، گمرک و تامین 

اجتماعی، به شرایط ایجادشده واکنش سریعی نشان دادند و هر 

کدام به سهم خود فرایندها را تسهیل کردند. برای مثال تامین 

اجتماعی با توجه به اینکه واحدهای مالی بعضی از شرکت‌ها 

تعطیل شده بودند، پرداخت بیمه‌ها را به مدت 4 تا 5 روز تمدید 

کرد تا 4، 5 روز بعد از 31 هر ماه امکان پرداخت حق بیمه 

داشته باشند. یا صندوق نوآوری و شکوفایی اقساط خود را یک 

ماه طولانی‌تر کرد.« او با بیان این مطلب که بانک مرکزی تاریخ 

انقضای ثبت سفارش‌های واردات کالا را از 30 روز به 40 روز 

رساند، افزود: »درواقع این فرصت 10 روزه در راستای این بود 

که اگر یک شرکت به هر علتی مانند حضور در منطقه جنگی، 

امکان ثبت سفارش‌های واردات کالا را از دست داده، فرصت 

چندروزه‌ای در اختیار داشته باشد. این اتفاقات بسیار خوشایند 

بود و به این معنا بود که یک بدنه‌ای متوجه است که باید حمایتی 

از دانش‌بنیان‌ها به عمل بیاورد. از طرف دیگر به عنوان مثال، 

گمرک بسیاری از قواعد دست‌و‌پاگیر کالاهای اساسی از بین 

برد تا انبارهای گمرک سریع‌تر تخلیه شوند تا شرکت تولیدی‌ها 

بتوانند بازار را تامین کنند. تمام این اتفاقات در راستای تسهیل 

امور و فرایندها نقش داشته باشند.« 

گودرزی در پاسخ به سوال »فرهیختگان« مبنی بر اقدامات این 

شرکت دانش‌بنیان در راستای تمرکز بیشتر نیروهای خود در شرایط 

کنونی گفت: »ما در نقطه‌ای که وضعیت بحرانی تشدید شد و 

شرایط نامعلوم بود، به درخواست نیروها، به مدت یک تا دو روز 

به همه مرخصی دادیم و حقوق خردادماه را نیز چند روز زودتر 

واریز کردیم تا در صورت لزوم استفاده کنند. واحدهای منابع 

انسانی هم به سهم خودشان از نظر گزارش‌های ایمنی و ارزیابی 

وضعیت نیروها، به طور دائم با 200 تا 300 پرسنل شرکت در 

تماس بودند. واکنش‌هایی که در این چند روز با آن روبه‌رو شدیم 

چندان رادیکال نبود زیرا ما با این پدیده‌ها و از زمان کرونا آشنایی 

داریم اما بیشترین کاری که شرکت ما انجام داده، انعطاف‌پذیری 

در جهتی بوده که تولید شرکت همچنان فعال باشد.«

گودرزی درباره شهادت دانشمندان و محققان کشور گفت: »من 

تخصصی در سیاست ندارم اما ترور هر داشمندی قطعا محکوم 

است. متاسفانه این اتفاق سال‌هاست که در کشور رخ می‌دهد 

و برای هیچ کسی، چه داخل و خارج از ایران خوشایند نیست.«

ندا اظهری- پریا ناصری
گروه دانشگاه

چهار‌شنبه ۴ تیر 1404 

شماره  ۴۴4۴

FARHIKHTEGANDAILY.COM


